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INSTRUCOES

LEIA COM ATENCAO
1. Este Caderno de Prova, com paginas numeradas de 1 a 15, é constituido de 40 (quarenta) questdes objetivas,
cada uma com 4 (quatro) alternativas, assim distribuidas:

01 a 10 - Lingua Portuguesa
11 a 20 - Informatica
21 a 40 - Conhecimentos Especificos

2. Caso o Caderno de Prova esteja incompleto ou tenha qualquer defeito de impresséo, solicite ao fiscal que o
substitua.

3. Sobre a Marcagado do Cartao de Respostas

As respostas deverao ser transcritas com caneta esferograéfica de tinta azul ou preta ndo porosa para o
Cartao de Respostas, que sera o tnico documento valido para corregao.

3.1. Para cada questdo existe apenas uma alternativa que a responde acertadamente. Para a marcagdo da
alternativa escolhida no CARTAO DE RESPOSTAS, pinte completamente o circulo correspondente.

Exemplo: Suponha que para determinada questao a alternativa C seja a escolhida.

N.° da
Questdo

®
o
®

3.2. Marque apenas uma alternativa para cada questao.

3.3. Sera invalidada a questdo em que houver mais de uma marcagdo, marcagao rasurada ou emendada, ou ndo
houver marcagao.

3.4. Nao rasure nem amasse 0 CARTAO DE RESPOSTAS.
4. Todos os espagos em branco, neste caderno, podem ser utilizados para rascunho.

5. A duragdo da prova é 4 (quatro) horas, ja incluido o tempo destinado ao preenchimento do CARTAO DE
RESPOSTAS.

6. Somente apds decorridas 2 horas e 30 minutos do inicio da prova, o candidato, depois de entregar seu Caderno
de Prova e seu Cartdo de Respostas, podera retirar-se da sala de prova. O candidato que insistir em sair da sala
de prova antes desse tempo devera assinar Termo de Ocorréncia declarando sua desisténcia do concurso.

7. Sera permitida a saida de candidatos levando o Caderno de Prova somente na ultima meia hora de prova.

8. Na pagina 15 deste Caderno de Prova, encontra-se a Folha de Anotacdo do Candidato, a qual podera ser
utilizada para a transcricdo das respostas das questdes objetivas. Essa folha podera ser levada pelo candidato
para posterior conferéncia com o gabarito somente ap6s decorridas 2 horas e 30 minutos do inicio da prova.

9. Apds o término da prova, o candidato devera, obrigatoriamente, entregar ao fiscal o CARTAO DE RESPOSTAS
devidamente assinado e preenchido.



LINGUA FORTUGUESA

As botas
do Jurandir
se acidentaram.
O Jurandir
continua
pisando firme
no emprego.

Procuradoria Regional do Trabatho da 2% Regido |
Coondenadoria Nacional de Defesa + JMPT
Do Meio ambiente do Trabalho - CODEMAT 7 bl S

(Jornal Diario de Cuiaba, 03/07/2013.)
QUESTAO 01

Em relacdo a propaganda, analise as afirmativas.

| - As botas j& desgastadas, como mostra a figuraaicaasidentes, por isso foi feita a propaganda.
Il - Aintencdo da propaganda € estimular o uso de aogiptos de protecao individual pelo trabalhador.
lll - A figura das botas tem carater metaférico, simbobzequipamento que pode salvar a vida de quem
usa.
IV - A propaganda se dirige diretamente aos fabricateesjuipamentos de prote¢&o individual no sentdo d
aperfeicoar cada um para garantir a saude do tvadba.

Estéo corretas as afirmativas
(A) e lll, apenas.

(B) I, lll e IV, apenas.

(©) ll eIV, apenas.

(D) I, Il e IV, apenas.
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QUESTAO 02

Sobre a linguagem do texto, assinale a afirmatveeta.

(A) A expressapisando firmeno texto sugere passos seguros, andar certogsegse se mostram decididas.

(B) A fraseQuem usa e se previne s6 tem a garmguate ser entendida da seguinte forma: A pessoatdiza
botas n&o corre risco de perder a vida.

(C) Nas duas frases em letras maiores, ha linguageatala, isto €, ndo devem ser lidas em sentidaalit

(D) Todas as formas verbais usadas no texto estdcesernte do indicativo, indicando a¢cdées que ocorrem n
momento da escrita.

QUESTAO 03

Mais da metade dos brasileiros (54%) troca de aetrh menos de trés anos e 81% nem sequer rec@drrem
assisténcia técnica antes, segundo o Institutdl&rasde Defesa do Consumidor (IDEC). Um em caéa t
celulares e eletroeletronicos é substituido quarada de funcionar, o0 que mostra desperdicio. Quaade a
obsolescéncia programada, o0 motivo da troca é @esr€ncia psicoldgica: a volupia por um equipament
mais atual. Foram entrevistadas 806 pessoas (hcenmentheres), de 18 a 69 anos, de diferentes slasse
sociais, em nove capitais do Brasil. Brasileirasls@cos por celulares.

(Revista Planeta, marco de 2014.)

Sobre aspectos da concordancia verbal no text@uaaf para as afirmativas verdadeiras e F paralsast

() No trechoMais da metade dos brasileiros (54%) troca de @&|ud verbo esta no singular, mas deveria
estar no plural por referir-se a porcentagem (54%).

( ) Em Foram entrevistadas 806 pesspasesmo 0 sujeito estando posposto ao verbo, eomtiacia é
feita com ele.

() No fragmentaB1% nem sequer recorrem,verbo esta no plural em funcéo de referir-seragmtagem
81%.

() EmUm em cada trés celulares e eletroeletronicos ést#ulido, como o nucleo da expresséam em
cada trésé o numeral um, o verbo deve estar no singular.

Assinale a sequéncia correta.
(A) V,V,F, F
B) F,V,V,V
C©) FFFYV
(D) V,F, V, F

INSTRUCAO: Leia o texto abaixo e responda as questd de 04 a 08.

Falar de leite ja foi bem mais simples. Por mwtopo o consumo do produto foi ponto passivo na
nutricdo. Atualmente € tema polémico. Cientistagdicos questionam agnessedesse habito entranhado. O
debate € acirrado, principalmente, por envolvantesesses de um mercado global e por afetar paixde
gastrondmicas. Se a discussao girasse em torritada,as animos nédo se exaltariam da mesma f@eigar
de comer alface seria um alivio para muita gedt@bdir mao de queijos, iogurtes, sorvetes ou{esieja de
vaca, cabra, bufala ou ovelha — beira o sacrificio.

O consumo do leite surgiu ha dez mil anos, no derfdeolitico, quando a espécie humana deixou de
ser ndbmade e se fixou na terra, desenvolvendoi@utigra e a criacdo de animais para conquistarrsega
alimentar. Desde entéo, o leite materno passousubstituido, ja nos primeiros meses de vida, geloutros
mamiferos. [...]

Poinsignon, médico e pesquisador francés, apresarddonga lista de doencgas respiratérias,
osteoarticulares, digestivas, autoimunes e cutadeasadas do consumo do leite animal. Para aeso, o
anico leite adequado a espécie humana € o matrmemhum mamifero adulto consome o leite de suaAnée
tese de Poinsignon é simples: somos vitimas dastinas alimenticia e farmacéutica e da propaganoleé
guer curar ou prevenir doencas? Mude de dieta.

[.]

(MESQUITA, R.V. Dificil de engolirRevista Planetamarco de 2014.)
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QUESTAO 04

Ao construir a argumentacao, pode-se trabalharideras implicitas, reveladas por elementos da dgegm.
Assinale o trecho do texto q\O apresenta implicito.

(A) Falar de leite ja foi bem mais simples.

(B) Cientistas e médicos questionam as benesses ddsse éntranhado.

(C) quando a espécie humana deixou de ser nébmade

(D) Por muito tempo o consumo do produto foi pontoigassa nutricao.

QUESTAO 05

A pontuacéo é primordial em um texto por contrilmaim a organizacédo, com a demarcacéo de unidades e
sinalizagdo de limites da estrutura sintatica. 8abuso de sinais de pontuagéo, analise as afuasati

| - EmJa abrir m&o de queijos, iogurtes, sorvetes oweleitseja de vaca, cabra, bufala ou ovelha — beira o

sacrificio.,os travessdes poderiam ser substituidos por vigoten a mesma fungéo.

Il - No trechoDesde entédo, o leite materno passou a ser sulgkijtaipresenca da virgula serve para isolar
uma expressao temporal fora de sua posicdo candmidagua portuguesa.

[l - Em A tese de Poinsignon é simples: somos vitimas ralsstrias alimenticia e farmacéuticas dois
pontos introduzem a tese referida anteriormente.

IV - Em Poinsignon, médico e pesquisador francés, apresemta longa lista de doencas respiratérias,
virgulas foram usadas para destacar o vocativo.

Esta correto o que se afirma em
(A) I, 1l e IV, apenas.

(B) I eV, apenas.

(©) 1l e lll, apenas.

(D) 1, Il e lll, apenas.

QUESTAO 06

Sobre elementos da lingua presentes no textoasssirafirmativa correta.

(A) Ha trés ocorréncias da palavra ja e, em todasekentido € o mesmo: tempo.

(B) Empara conquistar seguranca alimentar preposicao indica sentido de concessao.

(C) Sentido de condicédo € expresso no treShoa discusséo girasse em torno da alface, os &niméo se
exaltariam da mesma forma.

(D) A conjuncéao e apresenta a funcao de ligar oracéeseguintes trechodesenvolvendo a agricultuma
criagdo de animaiga espécie humana deixou de ser nénaske fixou na terra

QUESTAO 07

Os advérbios e as expressodes adverbiais tém canoipat funcédo na lingua caracterizar com maisipéeco

processo ou estado indicado pelo verbo (ABAURREA420Assinale o trecho em que o advérbio ou expeess

adverbial grifad@NAO acrescenta circunstancia de tempo ao verbo.

(A) Se adiscussao girasse em torno da alface, os &niido se exaltariam da mesma forma.

(B) O consumo do leite surgiu ha dez mil anos, no plerideolitico, quando a espécie humana deixou de sel
nomade e se fixou na terra

(C) Desde entéo, o leite materno passou a ser sulmhiityd nos primeiros meses de vida, pelo de outros
mamiferos.

(D) Atualmente é tema polémico.
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QUESTAO 08

Um texto apresenta coesdo quando ha conexdao e thiaremdre as partes que o compéem. Em relagéo a

elementos coesivos no texto, assinale a afirmtiGORRETA.

(A) O termoproduto(linha 1) recupera leite, consistindo em coesgicd

(B) O pronome demonstrativo edesse habitdlinha 02) conduz o sentido de habito para beb, lexemplo
de coeséao referencial.

(C) No trechopelo de outros mamifergbnhas 9 e 10), subentende-se pelo leite de sutr@miferos, exemplo
de coesao sequencial.

(D) A palavraestudiosdlinha 12) retoma o0 nome Poinsignon, consistindaceesao lexical.

INSTRUCAO: Leia o fragmento e responda as questd&s e 10.

O trem saiu lotado da estacédo de Itapevi, na mdahéin sdbado quente e ensolarado de janeiro. Cerca
de 200 jovens do municipio da Grande Sao Pauloepamavam para ir a um encontro marcado cinco s&nan
antes pelo Facebook. Ao todo, 1906 pessoas tinbafirnado presenca no Parque Villa-Lobos, a 20
quildmetros da estacdo. Os meninos e as meninasfarais um rolezinho, como 0s que ja acontecissdale
dezembro em shoppings e parques na periferia d@&#o. Os encontros reuniram milhares de adolessen
em alguns houve violéncia e confusao.

[...]

Por tras dos encontros, também esta a nova realaamhémica do pais. Na ultima década, o aumento
da renda e do consumo, em especial nas familielastee C, fez crescer, e muito, a quantidade d®agsgjue

podem ter um computador ou um smatphone conectaderaet.
(Revista Info, fevereiro de 2014.)

QUESTAO 09

Sobre o fragmento, assinale a afirmativa correta.

(A) O texto é um simples relato, com personagens, daida tempo e lugar, climax e desfecho.

(B) O uso demeninose meninasé uma exigéncia semantica, pois somente o tenemnosndo abarcaria,
segundo regras do portugués, o sentido de ambisssgmpalavras de géneros diferentes.

(C) Em geral, os rolezinhos, além de ser momento pagagnos furtos, terminam em violéncia contra 0s
proprios participantes.

(D) O texto sugere que ha outras razdes para a oc@aréos rolezinhos, além da melhoria da situacao
econOomica dos brasileiros.

QUESTAO 10

Em relacédo a aspectos gramaticais, assinale aadifiacorreta.

(A) O trechoOs encontros reuniram milhares de adolescentesmealguns houve violéncia e confuséo.
poderia ser reescrito, sem prejuizo do sentiddomaa: Os encontros reuniram milhares de adolessent
Em alguns, houve violéncia e confusé&o.

(B) Emno Parque Villa-Lobos, a 20 quildmetros da estagqéw indicar uma medida de comprimento, o verbo
haver deveria ter sido usadm Parque Villa-Lobos, ha 20 quildmetros da estacéo

(C)Em Cerca de 200 jovens do municipio da Grande S&odaal preparavamgcorreu énclise, que € a
tendéncia da lingua portuguesa do Brasil quanddioéeer palavras ou expressfes atrativas para daiso
proéclise.

(D)Em o aumento da renda e do consumo, em especial maiiafa de classe C, fez crescarexpressao
verbal refere-se a renda e ao consumo, assim al gkenia correto.
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INFORMATICA

QUESTAO 11

Sobre o Internet Explorer 10, marque V para as afirmativas verdadeiras e F para as falsas.

() Complementos, tais como o Adobe Flash, o Quicktime e o Silverlight, sdo aplicativos usados pelo
Internet Explorer para interagir com contetido da Web como videos e jogos.

() A Filtragem ActiveX impede que os sites instalem e utilizem aplicativos ActiveX, fazendo com que a
navegacao fique mais segura, entretanto o desempenho de alguns sites pode ser afetado.

() O Internet Explorer 10 ndo permite importar os favoritos de outros navegadores, mas permite a
importa¢do dos favoritos de versdes mais antigas.

() O Gerenciador de Downloads mantém os arquivos baixados salvos na pasta Downloads, mas nao
permite mover os downloads da pasta Downloads para outros locais no computador.

Assinale a sequéncia correta.
(A) EEV,V
(B) E V. V.F
C) ,EEV
(D) . V.E F

QUESTAO 12

Sobre o Windows 7, analise as afirmativas.

| - Nao ¢ possivel configurar permissdes de acesso a pastas e arquivos para usuarios do Windows 7,
entretanto pode-se inserir diretamente uma senha de acesso para cada pasta/arquivo.
Il - O Sistema de Arquivos com Criptografia (EFS) ¢ um recurso do Windows 7 que pode ser usado para
armazenar informacdes no disco rigido em um formato criptografado.
[l - No Windows Explorer, um usudrio tem a opc¢do de ocultar a visualizagdo de um determinado arquivo
criado por ele, acessando a janela de propriedades desse arquivo.

Esta correto o que se afirma em
(A) Ie Il apenas.

(B) II e III, apenas.

(C) 11, apenas.

(D) 1, apenas.

QUESTAO 13

A figura abaixo apresenta uma planilha do Microgodtel 2007 (idioma Portugués).

A B C
1 10 15
2 25 20
3

De acordo com a planilha, quais valores seriantratios, respectivamente, pelas formelag~2-A2-B1-B2
e=SE(A2-B1>B2-A1;A1;B2)?

(A) -40e 10

(B) -55e 20

(C) 40 e 20

(D) 40 e 10
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QUESTAO 14

A figura abaixo apresenta um texto do Microsoft w2007 (idioma Portugués).

3120010 -l-e-l'2'|‘?'I'4'I'S'I‘S'I'7'I'S'|‘9'I'lO'I'll'l‘12'|'13'5'8'|‘ 101601 170 0

O Instituto Federal de Educagio, Ciéncia e Tecnologia de Mato
Grosso — IFMT foi criado nos termos da Lei n°. 11.892, de 29 de dezembro de
2008, mediante integragdo do Centro Federal de Educagido Tecnoldgica de Mato
Grosso, do Centro Federal de Educagdo Tecnoldgica de Cuiaba e da Escola

Agrotécnica Federal de Caceres.

Assinale a alternativa que apresenta a formataggahgrafo utilizada no texto mostrado na figura.

Recuos e espacamento | Quebras de linha & de pagina |

Geral

Alinhamento: Justificada EE

Recuns e espacamento | Quebras de linha & de pagina ‘

Geral
Alinhamento: | Centralizada E
Mivel do tépica: | Corpo de Texto E Mivel do tépico: | Corpo de Texto B
Recuo Recuo
Esquerda: lan & Espedial: Por: Esquerda: |tan Especial: Por:

Direita: _.lcm B | Primeira linha El 2Zom

Direita: iam B Primeira linha E 1an B

[ Espelhar recuos [ Espelhar recuos

(A) Espagamento (B) Espacamento
Antes: lopt |2 Espacamento entre liphas: Em:
Depais: 0 pt [F ] | Duplo E[

[ M&o adidionar espago entre pardgrafos do mesma estio

Antes: lopt | {| Espagamento entre linhas:
Depois: 0 pt [ | Simples

[ M&o adicionar espaco entre pardgrafos do mesmo estilo

Visualizacio Visualizacdo

O instituts Federal de Educazds, Cifncis e Tacnologia de Mats Grasss — IFMT fai
criada nos termas dalein. 11892, de 23 de dezembea de 2004, mediante integragia
da Cantra Federal de Educagio Tecnaldgica de Mata Grasss, do Centro Federside

Bt

O instituta Federsl de Educag3a, Ciénciz « Tecnologia de Mato Grassa —

IFMT foi crisds nos tarmas da Lei ng, 11,832, da 29 de dezembrs d= 2008, madante

Recuos e espacamento | Quebras de linha e de pagina

Geral

Recuos e espagamento | Quebraz de linha e de pagina ‘

Geral
Alinhamento: | Justificada E Alinhamento: Esquerda E|

Mivel do tépico: 'Corpo de Texto E| Mivel do tdpico: .Corpo de Texta E|

Recuo Recuo

Esquerda: loem 2 Espedal: For: Esquerda: |Zam Espedial: Por:
Direita: :‘U.cm | | Primeira linha B |1em Direita: |2Zam Primeira linha E[ 1cm

[ Espelhar recuos || Espelhar recuos

(C) Espacamento (D) Espacamento
Antes: |0pt
Depois: lopt = | Dupla B

[7] NBo adicionar espaco entre paragrafos do mesmo estio

Espacamento entre linhas: Em:

Antes: opt [ Espacamento entre linhas: Em:

Depaois: opt [ Simples E[
[ M&o adicionar espaco entre pardgrafos do mesma estio

visualizagio Visualizacio

O instituts Federsl de EducacSs, Cifneia & Tacnalogia de Mats Grassa — IFMT fai crisda nas Dinstituts Federal de Bducarda, Cifnciae Teenalagie dz Mata Grasss

termas da lei 1% 11392, de 23 de dezemir 22 2008, mediants intazrads da Cantro Frderal dz
Educac3o Tecnoidgica de Mato Grosss, da Centra Federsl de Bducagls Tec

=)

— FMT foicriada nos termos daleint 11592, de 29 de dezembro de

o | =
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QUESTAO 15

A respeito de conceitos de hardware, marque V gaedirmativas verdadeiras e F para as falsas.

() O armazenamento baseado em RAID € formado por unjurdo de unidades de discos fisicos, visto
pelo sistema operacional como uma unica unidadedog

() Os discos SSD, diferentemente dos tradicionais discos rigidos magnéticos, ndo utilizam partes moveis
em sua composicao, o que os torna mais resistentes a quedas.

() O laser das impressoras laser é utilizado para queimar o papel nos locais onddesgia gravar as
imagens e caracteres que se quer imprimir.

() Um chip multicore combina 2 ou mais processadores em um unico chip de computador.

Assinale a sequéncia correta.
(A) V,V,F,V
(B) V,F, V, F
C FV,FF
(D) F,F,V,V

QUESTAO 16

A coluna da esquerda apresenta icones de botdabré®ffice Writer 4.2.2 (idioma Portugués) e adieeita,
a identificacdo de cada um. Numere a coluna d#alole acordo com a da esquerda.

1- A () Tabela
7. & () Ativar/Desativar marcadores
3- [ () Diminuir recuo
4- [~ () Exportar diretamente como PDF
5. [« () Negrito
Marque a sequéncia correta.
(A) 3,4,2,5,1
(B) 5,3,1,2,4
(C) 4,2,5,1,3
(D) 4,3,5,2,1
QUESTAO 17

A respeito da Internet e de seus conceitos de @egayranalise as afirmativas a seguir.

| - AppletsJava sdo pequenos programas que podem ser ensbetitaima pagina Web e executados
guando um navegador carrega essa pagina.
Il - Ao usar navegadores Web, a liberacdoabmkiesgarante maior seguranca e privacidade ao se freenc
dados em formularios Web.
[l - Os protocolos HTTPS, SSL e TLS séao utilizados pasegurar a confidencialidade e a integridade das
informagdes na Internet.

Esta correto o que se afirma em
(A) 1ell, apenas.

(B) 1l e lll, apenas.

(C) 1, 1le L.

(D) 1 e lll, apenas.
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QUESTAO 18

Ao digitar na barra de pesquisa do Google o telfdT filetype:pdf , 0 que sera exibido nos resultados de
pesquisa?

(A) Arguivos do tipo pdf hospedados apenas no site Wmtedu.br.

(B) Arquivos do tipo pdf hospedados apenas no site vimrtvedu.br e que contenham a palavra IFMT.

(C) Arqguivos do tipo pdf que contenham a palavra IFMT.

(D) Arquivos do tipo pdf hospedados apenas no site wWimtedu.br e que contenham a palavra filetype.

QUESTAO 19

Observe a figura abaixo que apresenta uma janeMahila Firefox 28.0, quando executado no Micrdsof
Windows 7.

==
‘G‘ Pagina inicial do Moxzilla Firefox I + }
(€ ) O Firefax | Pesquisar ou abrir enderego Trvd] _@v Googie D 3 #

[ Mais visitados ] passos {_} Galeria do Web Slice {_] Sites Sugeridas

GOQSlL’. Pesquisar
n No Facebook? Curta Firefox para as dltimas novidades e atualizagges.
@ Q ® ﬂ. 0 @ | @ Restaurar sessdo anterior
Downloads Favoritos Histérico Complementos Sync Opgées

Levando em consideracédo a figura acima, pode-saafique o usuario, para visualizar a op¢ao debditarn

ou habilitar o bloqueio de janelpspup deve clicar

(A) no botéo Opcles e, apds 0 aparecimento da janeteniteada Opcdes, selecionar a aba Conteudo.

(B) no botéo Opcdes e, apos o0 aparecimento da janateniteada Opcdes, selecionar a aba Privacidade.

(C) no botdo Complementos e, apds o0 aparecimento étajdenominada Complementos, selecionar a abe
Seguranca.

(D) no botdo Complementos e, ap6s o0 aparecimento étajdenominada Complementos, selecionar a abe
Geral.

QUESTAO 20

A coluna da esquerda apresenta termos relaciorm@esiail e a da direita, a caracterizagdo de cauaot
Numere a coluna da direita de acordo com a da edaue

1 - Endereco () Mensagem indesejada que pode sobrecarregar apoabe.
;2:, - ?llpt?cr)z () Coleta e armazena as mensagens em uma caixa postal.
4 - Mail server () Consiste no nome do usuério seguido pelo simboé& @r fim,

o nome do dominio do servidor de correio.

() Pode dirigir as mensagens que chegam para papesfess.
Assinale a sequéncia correta.
(A) 3,2,1,4
(B) 2,4,1,3
©) 4,231
(D) 2,1,4,3
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CONHECIMENTOS ESFECIFICOS

QUESTAO 21

A coluna da esquerda apresenta a denominacao elendeidos custos e a da direita, definicdo de casi.
Numere a coluna da direita de acordo com a da edajue

1 - Custos econdmicos
2 - Custos irreversiveis
3 - Custos de oportunidade

4 - Custos contabeis

Marque a sequéncia correta.
(A) 1,3,2,4
(B) 4,1,3,2
© 1,234
(D) 3,1, 4,2

QUESTAO 22

() Despesas correntes mais as despesas ocasionaaas pe
depreciacdo dos equipamentos de capital.

() Custos que a firma incorre para utilizar 0os reairso
econdmicos, incluindo os custos de oportunidade.

() Custos associados as oportunidades perdidas quando
recursos de uma firma ndo sao usados da melhoaform
possivel.

( ) Despesas realizadas que nao podem ser diretamente
recuperadas.

A Macroeconomia Classica concebia como postulatioesa oferta agregada que, em uma situacédo de plen
emprego, o produto efetivo era, a rigor, igual emlpto potencial. A partir dessa matriz tedricar@scimento
real da economia tinha como principais fatoresflaéncia:

(A) Aumento dos estoques de fatores e das técnicastiwaxsl

(B) Expansao da moeda como meio de troca e a eficacisedanismo de livre mercado.

(C) Aumento dos estoques de fatores e da moeda conoocde¢ioca.

(D) Aumento das técnicas produtivas e retracao da igiaalet de moeda como meio de troca.

QUESTAO 23

Considere o jogo abaixo entre Helena e Marcio, caxlaom duas possiveis estratégias. Suponha qiigaas
pessoas tomem suas decisfes simultaneamente.

Helena

Marcio
M, M,
H, (2,4) (0,0)
H, (1,2) (2,2)

Com base nas informacdes dadas, marque V pararaatafas verdadeiras e F para as falsas.

NN NN

Assinale a sequéncia correta.
(A F,F,FV
B) V,F, V,F
O FFVF
(D) F,V,F,V

) Hj é estratégia dominante para Helena.
) H, é estratégia dominante para Helena.
) M, é estratégia dominante para Marcio.
) M, é estratégia dominante para Marcio.
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QUESTAO 24

Os lucros auferidos por uma firma estrangeira eteroiénado pais estéo
(A) inclusos no PIB, mas ndo no PNB.

(B) inclusos no PNB, mas nao no PIB.

(C) inclusos no PNB e no PIB.

(D) excluidos do PNB e do PIB.

QUESTAO 25

O custo marginal de uma firma competitiva € debnkla seguinte funcdo: CMg = 2 + 3g. Se a receita
marginal do Unico produto que essa firma vendégioal a R$ 14, a quantidade produzida que ela lesqura
maximizar o lucro sera:

(A) 2

(B) 5

(C) 3

(D) 4

QUESTAO 26

Com base no modelo IS-LM, sobre a inclinagdo daacwM e os deslocamentos na fungdo demanda por
moeda, marque V para as afirmativas verdadeiragaedas falsas.

( ) Ainclinacdo da curva LM € ascendente para a difpibsitivamente inclinada).

() Um deslocamento positivo da funcdo demanda por en@edrreta um deslocamento ascendente de
Curva LM.

() A Curva LM representa combinagfes de valores dgarentaxa de juros que produzem o equilibrio no
mercado monetario.

() A Curva LM serd relativamente muito inclinada sdasticidade da demanda por moeda em relacéo ao
juros for relativamente alta.

Assinale a sequéncia correta.
(A) V,F,V,F
(B) F,F, F,V
© V,V,V,F
(D) F,V,F,V

QUESTAO 27

A coluna da esquerda apresenta temas associa@ogiidibrio geral e aos teoremas do bem estar edireita,
afirmativas sobre esses temas. Numere a colunmaitadie acordo com a da esquerda.

1 - Curva de contrato de producéo () Ninguém consegue aumentar seu bem estar sem que sej
reduzido o bem estar de outra pessoa.

2 - Segundo teorema do bem estar ( ) Toda alocacao de equilibrio de mercado € uma &ocag

3 - Alocacgéo eficiente eficiente.
L () Mostra todas as combinacgfes tecnicamente eficieliestes
4 - Primeiro teorema do bem estar iNSUMOS
( ) Toda alocacdo eficiente € alocacdo de equilibrio de
mercado.
Marque a sequéncia correta.
(A) 1,3,2,4
B) 3,4,1,2
© 2,3,1,4
(D) 3,1,4,2
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QUESTAO 28

O Produto Interno Bruto (PIB) representa tambéneragfio de riqgueza produzida pela economia nacemal
determinado ano X. Sobre elementos contabeis dodBtzidere:

| - Despesa de consumo pessoal

Il - Formacéo Bruta de Capital Fixo do setor privado
[Il - Contribuicbes sociais (efetivas + imputadas)
IV - Exportag@es liquidas para o exterior

S&o elementos contabeis do PIB visualizados solbadas despesas:
(A) I, Il eIV, apenas.

(B) I, lll e IV, apenas.

(C) Il e lll, apenas.

(D) I e ll, apenas.

QUESTAO 29

O valor em reais do balanco de pagamentos para &Xase considerados os saldos na conta de traasaco
correntes, foi obtido a partir dos seguintes rasials contabeis: movimentos de capitais = 100; ermsissdes

= 50; balanca comercial = 80; transferéncias weidéé = 50; balanca de servicos = 60m esses valores, 0
saldo em transagdes correntes é:

(A) 240

(B) 230

(C) 190

(D) 210

QUESTAO 30

Considere as seguintes curvas de demanda indigidDai= 20 — p e D= 10 — 2p, em que De D,
respectivamente, indicam as quantidades demangat@sonsumidor 1 e 2, enquanto p denota o pieco
produto. A elasticidade pre¢co da demanda de meysagondop=1ep =2, é:

(A) 0,05

(B) 0,25

©)1

(D) 0,11

QUESTAO 31

Séao identificados diferentes regimes no mercaddngue sofrem influéncias singulares de origem,que

se despontam a oferta e a demanda, além da pditmadmica usada como instrumento pela autoridade
monetéria, a exemplo do Banco Central do Brasim®ase nesses regimes, marque V para as afirmativa
verdadeiras e F para as falsas.

() No regime de cambio flutuante, a oferta de moetlarggeira tem suporte nas divisas recebidas pelos
exportadores.

() No regime de cambio fixo ou misto, a politica delimengdo da autoridade monetéria, mediante adoca
de “banda cambial”, por exemplo, independe de $ept® reservas cambiais.

() No regime de cambio flutuante, quanto maior a tea de cambio, maior a demanda por moeda
estrangeira.

() No regime de cambio flutuante, quanto menor a teahde cambio, maior a motivacao para a demande
por moeda estrangeira.

Assinale a sequéncia correta.
(A) V,F,F,V
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QUESTAO 32

Para a economia neoclassica, quando os mercadae &milibram, ocorrem falhas de mercado. Em d@elag

essas falhas, assinale a afirmativa correta.

(A) Externalidade positiva ndo é causa de falha deaderc

(B) O custo marginal de prover um bem publico para ansgemidor adicional ndo € nulo.

(C) Com informagbes simétricas, o comprador e o vendedssuem informacdes diferentes sobre uma
transacao.

(D) A selecao adversa é uma forma de falha de mercado.

QUESTAO 33

Teoricamente a forma de constituicio de Blocos &ticns esta associada a determinados objetivos

comerciais, em que a eliminacdo de barreiras adfgdnibs € seu principal fator de motivacdo. Neses&do, a

sequéncia do processo econdmico para atingir esivaig de sua constituicao é:

(A) Unido Aduaneira; Unido Econbmica; Zona de Livre @aio; Mercado Comum; Integragcdo Econdmica
Total.

(B) Mercado Comum; Zona de Livre Comeércio; Unido EcoicdmUnido Aduaneira; Integracdo Econdmica
Total.

(C) Unido Econbmica; Zona de Livre Comércio; Unido Aukiea; Mercado Comum; Integracdo Econémica
Total.

(D) Zona de Livre Comércio; Unido Aduaneira; Mercadon@m; Unido Econdmica; Integracdo Econbmica
Total.

QUESTAO 34

O resultado nominal estima o montante de recursesoggoverno deve buscar junto ao mercado, intemo
externo, para, incluindo os juros da divida, realia financiamento de suas despesas. O resultadmaloé
equivalente ao resultado

(A) operacional acrescido do valor liquido dos jurasimais.

(B) operacional acrescido da arrecadacao dos tributos.

(C) primario acrescido do valor liquido dos juros ncasn

(D) primério acrescido da arrecadacao dos tributos.

QUESTAO 35

Considere a seguinte funcdo demanda: p = 15 —ggR relaciona o preco p de um bem com a quantidade
demandada q. Se o preco desse bem for nulo, quamtisles serdo vendidas?

(A) 15

(B) 30

(C) 60

(D) 0

QUESTAO 36

A Taxa Interna de Retorno (TIR) € um dos indicagdaomais usados em analises sobre viabilidade detpsoj
de investimentos. Um projeto é considerado ecoremmeaite viavel se a TIR for maior que a

(A) Taxa de depreciacao das maquinas e dos equipamentos

(B) Margem de Lucro.

(C) Taxa Minima de Atratividade.

(D) Razéao Beneficio/Custo.
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QUESTAO 37

Dois bens sdo complementares quando o aumenteqo ge um deles

(A) causa aumento na quantidade demandada do outro.

(B) causa reducgao na quantidade demandada do outro.

(C) néo altera a quantidade demandada do outro.

(D) causa inicialmente aumento, depois reducao naigadetdemandada do outro.

QUESTAO 38

O processo de industrializacdo da economia brasilentes de sua consolidacdo, obteve da politmadenica
importantes apoios, que podem ser identificadosaedes advindas do Plano de Metas (1956-1960), pol
exemplo.NAO é acéo reconhecida como apoiadora do referido gsoce

(A) Investimentos estatais em infraestrutura.

(B) Estimulo ao aumento da producao de bens intermesliar

(C) Incentivos a introducao dos setores de consumaweligra de capital.

(D) Implantacéo de reforma agraria e modernizacao deuitgra.

QUESTAO 39

Em relacdo as teorias do comeércio internacidr@alym debate que evidencia duas frentes em posipdstas:

a defesa da abertura comercial entre paises eaaquel apoia medidas consideradas protecionistas. O
argumentos que defendem medidas protecionistasdém suporte

(A) falhas de mercado e combate ao desemprego noprado.

(B) combate ao desemprego no curto prazo e vantaggnmeceEsso de estabilizacéo.

(C) vantagens no processo de estabilizacdo e gantedi@acia.

(D) falhas de mercado e ganhos de eficiéncia.

QUESTAO 40

A coluna da esquerda apresenta teorias sobre aoflaga da direita, causas de inflagdo de acordoessas
teorias. Numere a coluna da direita de acordo cdmesquerda:

1 - Estruturalista () Excesso de oferta monetéaria que pode ter origeto tan

em reducédo da demanda por moeda quanto em excess

de emissao monetaria.

3 - Monetarista () Mecanismos de indexagédo presentes nas variagoes do:
precos.

() Rigidez do crescimento da oferta dos produtos algisc

( ) Variacdo na taxa de crescimento monetario em
proporcao superior a taxa de expansédo do produto.

2 - Keynesiana

4 - Inercial

Marque a sequéncia correta.
(A) 3,1,2, 4
B) 2,4,1,3
© 1,3,4,2
(D) 4,2,3,1
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